

местности или сопровождение колонн, их охрана и оборона – подчиненные майора Дашкова не сомневались, что подразделение выйдет точно в указанное место и в назначенный срок, что их командир обеспечил поддержку старшего командира и взаимодействие с соседями.

Со своим подразделением офицер выполнял боевые задачи в восьми служебных командировках в Чеченскую Республику. Последняя из них стала роковой. Трагедия произошла 16 января 2002 года: при движении колонны боевой техники, находясь на корпусе БТР-80, Сергей Дашков в результате взрыва радиоуправляемого фугаса получил множественные ранения различной степени тяжести, от которых погиб.

В тот день майору Дашкову как офицеру штаба с большим боевым опытом была поставлена задача обеспечить проведение войсковой колонны. Бойцы спецподразделения 20-го отряда, как наиболее подготовленное подразделение, действовали в составе головной и боковых походных застав. Войсковые колонны – наиболее излюбленный объект атак боевиков, так как они вынуждены идти по заранее известным маршрутам со множеством складок местности и с различными полуразрушенными сооружениями. Так было и в тот раз: в остатках битого и разбросанного кирпича в районе села Дышнене-Ведено боевики замаскировали мощный фугас. Умело скрытый, он остался незамеченным инженерной разведкой маршрута. Радиоуправляемый фугас был изготовлен на базе артиллерийского снаряда и усилен двумя-тремя килограммами тротила. Когда бронетранспортер бойцов 20-го отряда специального назначения поравнялся с местом захоронения фугаса, прогремел мощный взрыв. Боевики, исполнив свой кровавый замысел, не решились ввязываться в боестолкновение с охранением колонны. Несмотря на полученные бойцами и самим командиром ранения, задача была выполнена, и колонна и груз дошли до места назначения.

Указом Президента РФ № 1935 от 24 ноября 2000 года Дашков Сергей Юрьевич награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени (с изображением мечей).

Указом Президента РФ № 1386 от 9 декабря 2002 года Дашков Сергей Юрьевич награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Сергей 1 февраля 2002 года на кладбище «Березовая роща» в г. Озерске Челябинской области.

Имя Сергея Дашкова увековечено на мемориальной доске, установленной по месту жительства родителей и у мемориала «Вечный огонь» в г. Озерске.

Светлая память о майоре Дашкове Сергею Юрьевиче останется в сердцах всех, кто его знал. Образцовый офицер, он пользовался авторитетом у командования и подчиненных, был хорошим, верным другом. Короткая, но яркая жизнь, прожитая майором Дашковым, будет служить примером мужества и патриотизма тем, кто уже посвятил или хочет посвятить себя беззаветному служению своему народу, своей Отчизне.

\*\*\*

Есть мужество, доступное немногим, –  
Все понимать и обо всем молчать,  
И даже в дружбе оставаться строгим,  
А если боль – о боли не кричать.

И, как металл, лететь в сражений гущу,  
Чтоб в дальность цели, как в мишень,  
войти, –  
Железу, как известно, не присущи  
Лирические отступы в пути.

Вычерчивая линию красиво,  
Чтобы над целью вырасти в дыму,  
Снаряд в пути не делает извивов  
И в гости не заходит ни к кому.

Так ты пойдешь, немедленно и гордо,  
Как полководец, сквозь железо лет  
И станешь безошибочным и твердым –  
Но тут уже кончается поэт.

\*\*\*

Когда прицельный полыхнул фугас,  
Казалось, в этом взрывчатом огне  
Копился света яростный запас,  
Который в жизни причитался мне.

Но мерой, непосильно для глаз,  
Его плеснули весь в единый миг,  
И то, что видел я в последний раз,  
Горит в глазницах пепельных моих.